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CÂMARA DE VEREADORES DE                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                    MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                              SERRA TALHADA/PE 20/08/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO SOLENE DE ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO SERRA-TALHADENSE 2ª – Reunião Plenária dia 
20.08.2021. 

 
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO SOLENE DE ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO SERRA-
TALHADENSE AOS(AS) SENHORES(AS) ANDERSON CRISOSTENES DE OLIVEIRA, 
FRANCISCO DAS CHAGAS MAIA DE LUCENA, JULIANA MARIA DE LIMA, MAGNO 
MARTINS DA FONSECA E ROCHANY ROCHA CARVALHO, DO PERÍODO ÚNICO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO VIGÉSIMO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 18 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO DE 
SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, 
FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL 
CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMERIO SENA BRASIL, 
RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE 
KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES: AGENOR DE MELO LIMA, EDNALDO 
IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA E JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA. O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA 
A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO 
SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA 
EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Carlos 
André Pereira de Souza, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
retoma a palavra e convida a todos que fiquem de pé para a execução do Hino de Serra Talhada. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Ginclécio Antônio 
da Silva Oliveira para recitar poema de um autor serra-talhadense. Boa noite. Vou recitar um 
poema da Zenóbia Terto Magalhães - Minha Terra (O Canto da Asa-Branca). “Serra Talhada/ 
tu estás situada ao pé da grande serra,/ que é talhada e te deu o nome./ És altaneira, forte e 
garbosa,/ no alto do sertão do Pajeú./ Serra Talhada,/ tens, minha terra natal,/ com tua beleza 
simples e brejeira,/ com tuas praças bem arborizadas/ todo porte de uma cidade histórica./ 
Serra Talhada,/ as tuas ruas largas e simpáticas,/ tuas casas bem conjugadas,/ tuas igrejas bem 
estruturadas,/ onde teu povo proclama sua fé./ Serra Talhada,/ as tuas terras banhadas pelo 
rio,/ o velho Pajeú tão conhecido,/ e ao pé da serra da Borborema,/ onde recebes teus filhos e 
visitantes./ Serra Talhada,/ tem passado no cangaço/ e da cultura da nossa gente/ foram teus 
filhos, homens ilustres/ e grandes heróis das lutas nordestinas.” ( Minha terra natal e dos meus 
pais). Zenóbia Terto Magalhães. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador José Raimundo Filho para fazer a saudação  aos agraciados.  Boa noite a 
todos e a todas. Saudar Excelentíssimo Senhor Presidente Ronaldo de Dja, em nome do qual 
saúdo os demais vereadores; saudar o Vice-Prefeito Márcio Oliveira, o Ex-Prefeito Luciano 
Duque, a Secretária de Desenvolvimento Social Karina Rodrigues, os ex-vereadores 
Francisco Barbosa e Sinézio Rodrigues; Saudar o Presidente, representante da 
FECOMERCIO Chico Mourato, Marcos Godoy ex-presidente da CDL; saudar todos os 
familiares dos agraciados em nome do nosso amigo Fábio, o esposo da Rochany e minha 
esposa Monica. Saudar de forma especial os agraciados: Anderson Crisostenes de Oliveira, 
Francisco das Chagas Maia de Lucena, Juliana Maria de Lima, Magno Martins da Fonseca e 
Rochany rocha Carvalho. O 1º Secretário  José Raimundo Filho faz a leitura da matéria 
do expediente. Biografia de Anderson Crisostenes de Oliveira. “Anderson Crisostenes de 
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Oliveira (1981) é radialista profissional DRT-PE 2580. Nasceu em 22 de abril, em Jaboatão 
dos Guararapes, região metropolitana do Recife, filho de Marisa Maria Grizoste de Araújo e 
Severino José de Oliveira.  O ingresso na área de comunicação aconteceu em 1999, quando 
como estagiário e locutor folguista deu os primeiros passos na Rádio Nova FM.  Anderson fez 
especialização em Radio e jornalismo com professores do curso de comunicação da 
Universidade de Brasília (UNB), através de uma parceria entre os Ministérios da Educação e 
Comunicação do Governo Federal com a universidade.  Sua chegada a Serra Talhada 
aconteceu em dezembro de 2001, por pura coincidência, quando o radialista Adriano Alves, 
hoje funcionário da Rádio Liberdade de Caruaru, desistiu de morar e trabalhar no sertão.  Foi 
então que o Sr. Josemar Alves,  diretor da emissora Cultura FM, com boas referências, entrou 
em contato por telefone oferecendo a vaga disponível.  O contato aconteceu numa manhã de 
domingo com a exigência de que já no período da tarde o profissional “caísse na 
estrada”  para estar na emissora na segunda pela manhã. Anderson Tennens, como é 
conhecido artisticamente,  teve que relutar  bastante com seus pais e avó, com quem morava, 
para convencê-los da sua decisão.  Para seus pais, a cidade era conhecida por ter fama de 
lugar violento.  Certos de que nada o faria mudar de ideia,  não restou outra alternativa aos 
pais senão apoiar sua decisão.  Atuando desde sempre na mesma emissora Cultura FM 92,9, o 
radialista fez um grande sucesso apresentando programas românticos.  Logo adquiriu a 
confiança da direção da emissora e passou a apresentar o programa matinal Bom dia Cultura, 
programa que apresenta até hoje. Seu auge na emissora começou em 2006, quando comprou 
da emissora um espaço e coordenou a cobertura das eleições. Em 2011 convenceu a emissora 
de que tinha competência para ancorar o programa jornalístico Sertão Notícias. Há três anos 
no ar, o programa é hoje primeiro lugar na audiência e presta um serviço relevante à 
população serra-talhadense. Sempre com a preocupação de ouvir as partes, o programa tem 
ajudado a solucionar problemas  não só em Serra Talhada, mas em toda a região onde a 
programação da emissora pode ser ouvida.” Biografia de Francisco das Chagas Maia de 
Lucena (Francis Maya). Francisco das Chagas Maia de Lucena nasceu em 28 de julho de 
1975 na cidade de São José do Egito e é filho de  Maria Maia Lima e Raimundo Neves de 
Lucena. Carreira profissional: Rádio Cultura AM de São José do Egito, Pajeú AM e 
Transertaneja FM de Afogados da Ingazeira, A Voz do Sertão AM e Líder do Vale FM de 
Serra Talhada. Rádio onde no momento exerce a função de apresentador de programas 
jornalísticos e narrador esportivo; correspondente da Rádio Jornal do recife e colunista 
esportivo do Jornal do Sertão. Biografia de Juliana Maria de Lima. Juliana Maria de Lima, 
Filha de José Augusto de Lima e Iolanda Deodato de Lima, tem sete irmãos e nasceu em 
Afogados da Ingazeira-PE, no dia 13 de Maio de 1986, onde viveu sua infância e primeiros 
anos da sua juventude.  Estudou toda a vida em escola pública, concluindo o Ensino 
Fundamental na Escola Municipal Manoel Marques de Oliveira, no povoado de Pelo Sinal, 
município de Solidão-PE, e o Ensino Médio na Escola Monsenhor Antônio de Pádua Santos, 
em Afogados da Ingazeira-PE. Ainda adolescente, iniciou seu trabalho na área de 
comunicação, prestando serviços para uma das emissoras de rádios mais conceituadas em 
Pernambuco, a Rádio Pajeú, de Afogados da Ingazeira, onde atuou como repórter e 
comunicadora. Aos 20 anos, mudou-se para a cidade de Irecê no estado da Bahia, onde residiu 
até o ano de 2011.  Em Irecê, trabalhou como comunicadora e jornalista na Rádio 
Comunitária Vida FM e na Rádio 101 News FM.  Em 2011, regressou para sua cidade natal, 
Afogados da Ingazeira, onde ingressou em seu primeiro curso superior, História, na Faculdade 
de Formação de Professores de Afogados da Ingazeira-FAFOPAI. De volta à Pernambuco, 
atuou nas emissoras de rádio Pajeú AM e Afogados FM, em Afogados da Ingazeira; e 
ingressou na Comunicação Popular, atuando nas ONGs Casa da Mulher do Nordeste, em 
Afogados, e Centro de Educação Comunitário Rural-CECOR, em Serra Talhada, além da 
articulação semiárido - ASA. Em 2016, assumiu a Secretaria de Comunicação da Prefeitura de 
Sertânia-PE. Com o objetivo de aprimorar seus estudos, mudou-se para Serra Talhada, em 
janeiro de 2017, onde ingressou no curso de Direito na Faculdade de Integração do Sertão-
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FIS. Em Serra Talhada, onde fixou residência até os dias atuais, atua como jornalista na Rádio 
Serra FM 87,9, onde defende diariamente os direitos da população. Além de radialista, é 
assessora de imprensa da Prefeitura Municipal desde janeiro de 2017, já tendo ocupado a 
mesma função de assessoria de imprensa na Câmara Municipal de Vereadores desta cidade, 
até 2018. Além de jornalista e comunicadora, Juliana Lima é defensora dos direitos dos 
animais na cidade Serra Talhada. Biografia de Rochany Rocha Carvalho. Rochany Rocha 
Carvalho é filha de Raimundo Nonato da Silva Rocha e Ana Adélia Machado da Rocha. 
Nasceu em Teresina-PI. É formada em comunicação social com habilitação em jornalismo, 
MBA  em marketing, especialista em Docência do Ensino Superior, Marketing e Jornalismo 
Político. Trabalhou  como diretora da Rádio Globo em Teresina. Tem mais de 15 anos de 
experiência como assessora de imprensa, do Senador Heráclito Fortes, Embrapa Meio-Norte, 
Faculdade de Santo Agostinho. Em  Serra Talhada, foi assessora de imprensa no governo de 
Carlos Evandro e, por seis anos, no governo de Luciano Duque. Foi locutora do Programa 
Notícias da Tarde, na Rádio Cultura, com Waguinho Oliveira. Escreveu para as revistas 
conceito e marketing e negócios. Presta assessoria a algumas empresas privadas, além da 
Câmara de Vereadores. Foi  docente na Anhanguera no curso de Marketing Digital, e oferece 
curso nas áreas de Marketing Digita e Pessoal, Oratória e cursos profissionalizantes de 
comunicação organizacional. Há  seis anos tem um blog que apresenta apenas pautas 
propositivas sobre a cidade. É casada há 10 anos com Fábio Carvalho de Oliveira e mãe de 
Fábio Carvalho de Oliveira Silva Filho e Enrico Rocha Carvalho. É  uma apaixonada por 
Serra Talhada. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Senhor Francisco 
Barbosa Neto (ex-vereador), para prestar homenagem ao agraciado Francisco das 
Chagas Maia de Lucena. Bom dia a todos. Em nome do meu irmão e amigo Zé Raimundo, 
cumprimento todos os líderes da mesa, Senhora Prefeita, Vice-Prefeito, e Senhor Ex-prefeito 
Luciano Duque. Em nome de Karina, cumprimento todas as mulheres aqui presente. Meus 
queridos, usando da prerrogativa de vereador, quando, nesta Casa em 2014 a 2015, assumi o 
mandato temporário no lugar de Márcio Oliveira, durante 10 meses, tive a honra de fazer 
alguns projetos de lei dos quais alguns foram aprovados, mas infelizmente não saíram do 
papel. Como são as coisas do Brasil? O que é bom guarda-se. Para vocês terem uma ideia do 
que é realmente o nosso país, para vocês terem uma ideia do que são gestores de um grupo 
político no nosso país, o Brasil para. O Brasil para quando na realidade se tem alguma coisa 
importante que seja bom para o povo, que o povo possa usufruir, que o povo agradeça a essas 
pessoas que não fazem bem, que fazem a gente ter conhecimento de ser melhor. Vocês já 
imaginaram que nesse período de vereado, usando a prerrogativa como vereador, do decreto 
legislativo de nº 009/2015, homenageando e dando o Título de Cidadão, solicitando um título 
de cidadão para um homem que logo após eu vou falar sobre ele. Em 2015, nós estamos em 
2021, 6 anos depois é que a gente vem a esta Casa dar esse Título de Cidadão a esse senhor, 
que na minha percepção, na minha visão, ele não era para ter sido Cidadão em Serra Talhada 
a partir de 2015, e sim a partir de 17 anos atrás, quando aqui chegou, pelo trabalho, pelo o 
quanto ele foi importante para trazer informação, aquela informação que é mais básica de 
todas as informações, que ainda é o rádio. Hoje tem vários meios de comunicação, mas todos 
nós sabemos que durante muito tempo a maior informação era exatamente radialista. Falando 
um pouco desse cidadão que eu não tenho muito a palavra, porque o nosso querido amigo 
José Raimundo já descreveu a sua biografia desde o início, mas eu gostaria de repetir: Maia é 
filho de uma cidade que é berço da poesia, é berço do repentista, é um berço da Cultura. Lá, 
ainda jovem, ele teve a oportunidade de começar na Rádio Cultura seus primeiros passos 
como radialista. Depois ele migrou, nas margens do rio  Pajeú, nunca deixou, para Afogados 
da Ingazeira, onde foi prestar seus serviços nas duas rádios de Afogados da Ingazeira: a Pajeú 
AM e Transertaneja FM, se não me falhe a memória. Posteriormente, veio a Serra Talhada e 
ficou no grupo de Inocêncio Oliveira durante um bom tempo fazendo um trabalho na AM, A 
Voz do Sertão e posteriormente na Líder do Vale. Eu confesso a todos vocês que muitas e 
muitas vezes eu acordei cedo para ouvir esse cidadão, que eu tenho muito orgulho de ter 
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solicitado, na época, um Título de Cidadão para ele. Claro, com o apoio de todos os meus ex-
colegas vereadores, que foram unânimes em aprovar. Como eu disse é um jovem porque 
nasceu no dia 28 de julho 1975, mas tem um trabalho exemplar de alta credibilidade. Porque 
nós sabemos que nem sempre o meio de imprensa, a rádio, o zap é uma imoralidade, quero 
dizer que nem sempre o meio de cultura é confiável, os meios de radiação das notícias são 
confiáveis. Mas Serra Talhada hoje está de parabéns. Por quê? Porque os nossos irmãos hoje 
estão sendo contemplados com um Título de Cidadão Serra-talhadense. Tanto os homens 
quanto as mulheres, nos honram muito por estarem sendo filhos de Serra Talhada, fazendo 
parte de ser cidadão da nossa terra. Qualquer um desses será uma honra para todos nós 
amanhã ou depois seguindo os nossos representantes, principalmente nesta Casa que merece 
ter um político com uma visão ampla, uma visão boa. Então eu fico muito feliz porque todos 
que hoje recebem o Título de Cidadão são meus amigos de coração. E, como eu disse a vocês, 
Francis Maia, o Francisco, meu chará, Francisco Chagas Maia de Lucena, eu te confesso que 
sou seu fã desde o primeiro dia que eu ouvi você na Rádio, como também sou fã do meu 
amigo incondicional do meu amigo e irmão Anderson Tennens, como sou amigo de todos 
aqui presentes, principalmente daqueles que receberam hoje o Título de Cidadão. É muito 
gratificante quando fazemos alguma coisa por quem fez tanto por nós. Muito obrigado e boa 
noite! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Senhor Sinézio Rodrigues Alves 
para prestar homenagem ao agraciado Anderson Crisostenes de Oliveira. Boa noite a 
todos. Cumprimento os senhores vereadores na pessoa do Presidente da Casa Ronaldo de Dja. 
Cumprimento a Vereadora Alice Conrado e a Secretária da Assistência Social Karina, em 
nome de todas as mulheres aqui presentes. Cumprimento os senhores aqui presentes, o Ex-
Prefeito Luciano Duque, o Vice-Prefeito Márcio Oliveira, os empresários Marcos Godoy e 
Chico Mourato, todos os homenageados aqui e os familiares. Quero dizer que hoje é a noite 
dos comunicadores de Serra Talhada, é uma noite especial, é uma noite de homenagem 
àqueles que fortalecem a democracia do nosso país, da nossa cidade. E, quando eu estive aqui 
nesta Casa Legislativa, eu tive a honra de apresentar o Projeto Decreto Legislativo 
concedendo o Título de Cidadão Serra-talhadense a um comunicador também, a um amigo, a 
um radialista que é o conhecido Anderson Tennens. Anderson chegou em Serra Talhada em 
2001, a convite do então diretor da Rádio Cultura Jô Alves e ele trouxe consigo a paixão pela 
comunicação, como o maior desbravador para este lugar, até então desconhecido por ele. Ele 
é filho caçula de Dona Marisa Maria Crisostenes de Araújo e de seu Severino José de Oliveira 
e é casado com Tatiana Veras de Albuquerque. Ele hoje recebe o certificado de Cidadão 
Serra-talhadense e amanhã receberá uma benção de Deus que é o seu primeiro filho que 
nascerá amanhã. Ele é formado em Rádio e TV na antiga Escola Técnica de Pernambuco e 
especializado em Rádio e Jornalismo pela Universidade de Brasília-UNB em parceria feita 
pela Universidade e os Ministérios da Educação e Comunicação do então Governo Lula. Ele 
fez sua especialização após a conclusão do seu curso de Rádio e TV, fez breves passagens por 
algumas rádios da cidade do Recife. Anderson trabalhou por 18 anos na Rádio Cultura FM 
como Âncora de programas românticos e de programas matinais, como o Bom dia Cultura e 
também de programa jornalistas, como o Sertão Notícias. Há dois anos, quando trabalhou na 
Vila Bela FM, onde é âncora do programa jornalístico A Voz da Notícia. Muito atuante 
também em comunicação política, Anderson trabalhou em diversas campanhas políticas na 
região: a de Geni Pereira, em Serra Talhada; Romonilson Mariano, em São José do Belmonte; 
Tarcio Genro, em Santa Cruz da Baixa Verde; e Marconi Santana, em Flores. Foi Secretário 
Executivo no segundo Mandato do Ex-Prefeito Luciano Duque e atualmente é Secretário 
Executivo de Comunicação na gestão da Prefeita Márcia Conrado. Um profissional que exala 
competência e que é a autoridade no que faz, sempre muito cordial, dedicado e responsável. 
Fez por merecer o destaque no Radialismo e no Jornalismo do Sertão do Pajeú. São 21 anos 
em Serra Talhada e 25 anos dedicados à comunicação, que representam a integridade 
profissional e social deste grande comunicador. Anderson traz para o cidadão a crença do 
papel democrático e forte que tem a comunicação quando é feito com responsabilidade, bem 
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como a missão de fortalecer fatos e notícias que possibilitem o pensamento e o agir crítico do 
cidadão. Então, Anderson, receba os nossos parabéns, receba da atual Câmara de Vereadores 
esse certificado. E saiba que, pela vivência que você tem em Serra Talhada e pelo trabalho 
prestado que você tem, principalmente na formação intelectual e na formação social dos serra-
talhadenses; você é mais do que um serra-talhadense, você já é considerado um serra-
talhadense praticamente natural. Eu acho que você hoje dedica mais sua vida a Serra Talhada, 
como sua cidade que acolhe, do que a sua própria cidade natal. E para a gente é uma honra 
estar aqui nesta noite entregando esse Título de Cidadão Serra-talhadense não só a você, mas 
a todos esses comunicadores: à Rochany, à Juliana, ao Magno Martins e ao Francis Maia, que 
a gente disputava quem iria entregar também esse Título de Cidadão aqui quando a gente 
fazia parte aqui da Câmara de Vereadores, em que o Barbosa foi muito mais sábio e lhe 
convenceu, porque até então, você também, assim como Anderson, não queria receber. 
Parabéns a todos vocês! Parabéns a comunicação! Parabéns à democracia! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa convida o Vice-Prefeito Márcio Oliveira para fazer uso da 
palavra. Boa noite a todos e a todas. Gostaria de cumprimentar o Vereador Pinheiro de São 
Miguel, o André Terto, o Rosimério, o Manoel Enfermeiro, o André Maio, o José Raimundo, 
o Ronaldo de Dja, o Gin, a Alice Conrado, o Romero do Carro do Som, o China, o Nailson 
Gomes, e o Antônio da Melancia. Cumprimentar também o Ex-Prefeito Luciano Duque, 
pessoa que eu tive e tenho a grande honra de ter sido Vice-Prefeito da gestão dele, uma gestão 
tão exitosa e que contribuiu muito para transformar Serra Talhada e para ajudá-la a gente 
continuar transformando Serra Talhada e colocar Serra Talhada no rumo do desenvolvimento. 
Gostaria de agradecer a presença de todos vocês e inicialmente justificar a ausência da nossa 
Prefeita Márcia Conrado, que está em viagem, e por isso não pode vir, mas pediu para trazer o 
abraço dela e a satisfação em ter vocês que estão recebendo o Título de Cidadão Serra-
talhadense. Anderson, Francis Maia, Juliana, Magno e Rochany, podem ter certeza que vocês, 
como foi dito, são pessoas que contribuem muito para o nosso município, levando a 
comunicação, levando a informação e trazendo para os políticos as reclamações da população, 
e isso é fundamental. A gente tem que receber as críticas e tem que procurar resolver os 
problemas do nosso povo. Mas vocês também não só fazem críticas não, reconhecem também 
o trabalho quando está bem feito. Então é uma noite de muita satisfação para a gente estar 
aqui. Quero cumprimentar Karina Rodrigues, em nome dela cumprimentar todas as mulheres. 
E é pela importância do trabalho feito por vocês que eu, enquanto Vereador, ingressei com a 
lei homenageando e criando o Dia Municipal da Imprensa, que é o dia 19 de outubro, em 
homenagem ao Eduardo Godoy (Pé de coentro), é o dia Municipal da Imprensa e é em 
homenagem a todos vocês que trazem informação para Serra Talhada. Então, a cada um e a 
cada uma de vocês que estão recebendo o título, muito obrigado. E vocês têm contribuído 
muito para o desenvolvimento da cidade. Boa noite e um abraço a todos e a todas. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Vereador  Rosimério Luiz Alves Costa 
para fazer uso da palavra. Senhor presidente, Senhores Vereadores, Vereadora Alice 
Conrado. Saúdo aqui o nosso Vice-Prefeito Márcio Oliveira, o Ex-Prefeito e eterno Prefeito 
Luciano Duque, a Secretária Karina Rodrigues, o Secretário Sinézio Rodrigues. Saúdo o 
Marquinhos, meu grande amigo Marquinhos, e Chico Mourato. Saúdo a todos aqui presentes. 
Boa noite especial do Hora Extra. Vocês não sabem o quanto é difícil falar para pessoas 
cultas, pessoas que estão todos os dias interagindo, falando e se comunicando com o povo 
serra-talhadense, da região e do Brasil e por que não do mundo. Porque hoje as redes sociais e 
todos os programas de rádio são transmitidos também. É muito emocionante para mim ter o 
prazer e a honra de fazer parte dessa sessão solene, agraciando e parabenizando a todos vocês 
que estão recebendo o Título de Cidadão e Cidadã Serra-talhadense. Quero dizer a vocês que 
vocês que, a partir desse momento de entrega do diploma de cidadão serra-talhadense, sintam-
se honrados e tenham amor como vocês já têm, porque vocês são cidadãos de Serra Talhada, 
uma terra pujante, uma terra de guerreiros. E aqui vou dirigir minha palavra especialmente a 
Juliana Lima, para a qual entrei com o projeto-decreto dando o Título de Cidadão Serra-
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talhadense a você Juliana Lima. Eu vou dizer o motivo, não estou com sua biografia, Zé 
Raimundo já leu, eu também já li, quando foi aprovado por unanimidade aqui por todos os 
vereadores. Quero dizer a você, Juliana Lima, que a maior biografia que você tem é a sua 
simplicidade, a sua humildade, o seu caráter e a sua personalidade. Tenho a honra de estar 
concedendo esse Título de Cidadão Serra-talhadense a vossa excelência, porque é um meu 
prazer de coração. Que Deus te abençoe e que Deus te abençoe a todos que estão recebendo o 
Título de Cidadão Serra-talhadense. Muito obrigado a todos. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa convida o Vereador Francisco Pinheiro de Barros para fazer uso da palavra. 
Boa noite a todos e todas, Senhor Presidente, colegas vereadores, Vereadora Alice Conrado. 
Quero saudar aqui meus amigos e empresários: Marcos Godoy e Chico Mourato; os Ex-
Vereadores Doutor Barbosa e esse Sinézio Rodrigues, também os familiares aqui presentes e 
não poderia deixar, deixei até propositalmente para saudar os nossos mais novos conterrâneos 
e conterrâneos: Juliana Lima e Rochany, Francis Maya, Anderson e também o amigo que está 
por chegar aí puxando aí, o Magno Martins. Serra Talhada hoje a noite está mais rica, porque 
está recebendo oficialmente esse novos cidadãos e cidadãs, como eu já falei aqui, que são as 
pessoas que fazem a comunicação no nosso município e em toda região. E, por isso, por esse 
serviço prestado que vocês têm a nossa sociedade, que estão sendo hoje aqui agraciados. O 
amigo Francis Maia, o meu amigo Anderson, o meu amigo Magno Martins, a amiga Rochany 
e a minha amiga Juliana. Então Serra Talhada só tem a agradecer pela forma como vocês 
fazem a comunicação no rádio, na imprensa, como um todo, e nas redes sociais. Nós às vezes 
somos criticados e isso faz parte da comunicação, como às vezes são críticas justas, outras 
horas a gente sente que é injusta. Mas eu sempre tenho dito que  eu tenho a imprensa com 
bons olhos. A imprensa é um setor que traz muito conhecimento para a sociedade e também 
para nós mesmos. Eu tenho me orientado muito, eu tenho me espelhado muito na empresa de 
Serra Talhada, porque muitas vezes ela chega numa coisa que a gente não estava sabendo, por 
isso que eu fico sempre internado em todos os programas e não pense que eu escuto só um 
não, viu?. Todos os programas, principalmente os políticos, que trazem o conhecimento das 
coisas em Serra Talhada, eu estou antenado. Por isso que eu agradeço muito a vocês que 
fazem a comunicação de Serra Talhada, mesmo aqueles que hoje não estão recebendo o Título 
de Cidadão aqui. Estão vocês hoje aqui, mais do que merecido, recebendo esse Título de 
Cidadão. Então sejam bem-vindos, vamos dizer assim, até porque vocês já são de Serra 
Talhada, com esse novo título que vocês estão recebendo, nossos conterrâneos serra-
talhadenses. Muito obrigado e cheiro no coração de cada um de vocês. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa convida o Vereador Carlos André Pereira de Souza para fazer 
uso da palavra. Saúdo a todos. Boa noite! Saúdo a mesa na pessoa do Senhor Presidente 
Ronaldo de Dja. Saúdo o meu amigo e Ex-Prefeito Luciano Duque, saúdo o Vice-Prefeito 
Márcio Oliveira, aqui presente, representando a Prefeita Márcia Conrado. Saúdo o público, 
em nome do Ex-Vereador Barbosa, do Ex-Vereador Sinézio Rodrigues, do Marcos Godoy, do 
Francisco Mourato, enfim, saúdo a todos aqui presente. Ao Senhor Presidente e a todos, quero 
dizer que é uma honra poder participar desta Sessão Solene de entrega desses Títulos de 
Cidadãos Serra-talhadenses aos nossos amigos: Anderson Tennens, Francis Maia, Juliana, 
Magno Martins e Rochany. É um prazer, Anderson, você é meu vizinho e agora conterrâneo, 
é um prazer mesmo. Maia, meu irmão, ele é doido pra seu meu irmão, mas nós somos irmãos 
de consideração. Eu sou Maio e ele é Maia, mas o pessoal confunde por aí Maia, mas é uma 
honra. Vocês que vem prestando serviços para Serra Talhada, Anderson, de importância. A 
gente já andou na zona rural e em toda Serra Talhada e sabemos da importância do trabalho 
que vocês fazem. Acordam cedinho, de manhã, na luta,  preocupa-se com a população de 
Serra Talhada. Que venha mais Anderson Tennens para Serra Talhada. Que venham mais 
Maia, Juliana, Rochany, minha vizinha também; que venha mais e contribuam para essa terra. 
É uma honra receber o Título de Cidadão. Eu recebi o Título de Cidadão Petrolinense que 
para mim foi uma honra. É uma honra muito grande, porque você está sendo reconhecido por 
uma cidade histórica como Serra Talhada e isso é de grande importância, Raniere, para nós. 
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Assim como eu recebi em Petrolina, eu acho que também vocês neste momento estão se 
sentindo honrados em receber esse título. Só isso, que Deus abençoe a todos e uma boa 
noite! O Vereador Francisco Pinheiro de Barros pede a palavra. Senhor presidente, por 
questão de ordem, eu quero pedir desculpa por que não cumprimentei o Ex-Prefeito Luciano 
Duque e o Vice-prefeito Márcio Oliveira. Sintam-se abraçados e também Marcos Oliveira, 
que é da Imprensa. Muito obrigado e desculpa aí. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Boa noite a todos e todas. Quero 
saudar os colegas vereadores, na pessoa do nosso Presidente Ronaldo de Dja e da Vereadora 
Alice Conrado. Quero saudar o nosso Vice-Prefeito Márcio Oliveira, o Ex-Prefeito Luciano 
Duque e a Karina Rodrigues, Secretária da Assistência Social. Quero saudar meu amigo Jânio 
Barros, Presidente da Previdência Própria; os ex-vereadores: Sinézio Rodrigues e Barbosa, 
que estão aqui presentes; Marcos Godoy, Francisco Mourato, Diretor do SINDICOM, minha 
amiga Nadjane e seu esposo. É uma honra ter vocês aqui.  Quero saudar o Radialista Raniere, 
o Ex-secretário e Ex-Vereador Marcos Oliveira, enfim, sintam-se todos cumprimentados. 
Quero fazer uma saudação especial aos agraciados desta noite e conterrâneos, agora podemos 
dizer, o Anderson Tennens, o Francis Maia, nossa amiga Rochany, Juliana e Magno Martins, 
que ainda não se faz presente. Quero dizer que para a gente é uma honra tê-los  hoje como 
nossos conterrâneos, vocês que são pessoas que têm contribuído muito para a nossa 
sociedade. Digo isso porque os Comunicadores e Radialistas, alguns deles, não todos, porque 
não tem um programa efetivo, tem um papel importante, tanto quanto nós Vereadores. Digo 
isso porque sou ouvinte assíduo dos programas de rádio, desde a manhã, com meu amigo 
Anderson Tennens, ao meio-dia, com meu amigo Maia, que aí talvez vocês não saibam, mas a 
gente tem um tratamento de filho, porque a gente tem uma relação não só de agora, mas 
antiga, Maia. E eu digo a você, Maia, em respeito a todos os que estão sendo agraciados, a 
gente tem uma relação muito próxima e eu tenho você como um grande amigo. Minha amiga 
Juliana, que eu tive o prazer de sempre de ver nesta Casa de tê-la como Assessora de 
Comunicação desta Casa, onde você fez um belíssimo trabalho, Juliana, assim como Rochany 
faz hoje, a quem também eu quero parabenizar. E para a gente está hoje concedendo não, 
outorgando esse título a vocês é uma extensão daquilo que nós, enquanto legisladores, e 
pessoas que cuidam do povo de Serra Talhada, vocês têm um papel fundamental, 
principalmente, como eu falei, em que desde muito cedo, como o Anderson, o Maia e Juliana, 
que estão diretamente no rádio; Roshany, que faz o papel importantíssimo aqui, são uma 
ponte para resolver muitas das situações e problemas da nossa cidade. Então, quero 
parabenizar a todos vocês, o Magno Martins que tem um papel fundamental na questão da 
construção e do debate político da nossa sociedade pernambucana e até brasileira, porque ele 
hoje tem uma influência muito grande não só em Pernambuco, mas também no cenário 
nacional. Então eu quero parabenizar a todos e dizer que para gente é um motivo de muito 
orgulho tê-los hoje como cidadãos. Quero mandar um abraço aqui para meu amigo Augusto 
Martins, que é ex-vereador da cidade de Afogados. Quero dizer que tenho Augusto, um 
apreço muito grande por você e dizer que assim como Marcelo, irmão do Magno, sejam todos 
bem-vindos você e toda sua família. Como eu já disse, para a gente é um motivo de muito 
orgulho hoje tê-los como os nossos conterrâneos serra-talhadenses de fato. Então eu quero 
somente externar a nossa felicidade e parabenizar a todos. Boa noite e muito obrigado. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro-Secretário José 
Raimundo Filho. Dando andamento a sessão, nós vamos ler agora o Decreto do Legislativo 
Nº 03/2021 de autoria do Vereador Wallace Cleyton Caboclo. Diz o seguinte: O Presidente da 
Câmara de Vereadores do Município de Serra Talhada, no uso de suas atribuições legais, faz 
saber que  o Poder Legislativo  decretou no dia 11 de maio de 2021 o seguinte decreto: fica 
concedido o Título de Cidadão Serra-talhadense ao senhor Magno Martins da Fonseca, 
Jornalista, gabinete da presidência 12 de maio de 2021. “Magno Martins é bacharel em 
Jornalismo pela Universidade Católica de Pernambuco, com pós-graduação em Ciência 
Política pela mesma instituição”. Iniciou a carreira em 1980 como correspondente do Diário 



563 

 

         

   

 

de Pernambuco em Afogados da Ingazeira (PE), sua terra natal. Em 1984, seis meses após 
percorrer o Brasil inteiro acompanhando o então candidato pelo colégio eleitoral à Presidência 
da República, Marco Maciel, que renunciou em apoio a Tancredo Neves, optou por morar em 
Brasília.  Na capital federal trabalhou no Correio Braziliense, na Última Hora, Jornal de 
Brasília, O Globo, Agência O Globo e Agência Meridional, esta dos Diários Associados. 
Ainda nos anos 80, abriu em Brasília a primeira sucursal de um jornal pernambucano no 
centro do poder, o Diário de Pernambuco, e mais tarde a da Folha de Pernambuco, jornal que 
trabalhou, desde a sua fundação, assinando uma coluna política diária. Foi responsável, 
também em Brasília, pelo projeto e criação da Agência Nordeste, a primeira em tempo real 
com notícias regionais focada nos estados nordestinos. Eleito Presidente do Comitê de 
Imprensa da Câmara dos Deputados, dentre os fatos mais importantes dos últimos 30 anos da 
vida nacional, cobriu a primeira eleição direta para Presidente da República em 1989, na qual 
Collor venceu Lula; A Dor e Agonia da Morte de Tancredo Neves e a Constituinte, instalada 
em 1º de fevereiro de 1987 pelo Congresso Nacional. Em 1990, coordenou a campanha 
vitoriosa ao Governo de Pernambuco do então candidato Joaquim Francisco, que derrotou 
Jarbas Vasconcelos no primeiro turno. No Governo Joaquim, assumiu a Secretaria de 
Imprensa por apenas um ano, voltando ao batente para escrever o seu primeiro livro: O 
Nordeste que Deu Certo, prefaciado por Ciro Gomes. É autor também de outros seis livros: O 
Lixo do Poder, A Derrota não Anunciada, Reféns da Seca, Perto do Coração, Histórias de 
Repórter e A dor da pandemia. Editor do Blog do Magno, pioneiro no Nordeste, com 15 anos 
de funcionamento ininterruptos e de maior visibilidade na Região, tendo alcançado em 2020 a 
marca de 15 milhões de acessos. De forma pioneira, Magno também criou a Rede Nordeste de 
Rádio, com mais de 40 emissoras presentes nos Estados de Pernambuco, de Alagoas, da 
Paraíba e da Bahia, tendo como cabeça de rede, a Rádio Hits 103,1 FM, no grande Recife, que 
retransmitem o programa Frente a Frente, ancorado por ele, chegando a mais de dois milhões 
de ouvintes. Por fim, Magno é editor e sócio do jornal O Poder, o primeiro no Brasil 
produzido, veiculado e distribuído via WhatsApp, plataforma moderna e revolucionária.” 
Então essa é a biografia do nosso companheiro Magno Martins. Este Projeto foi apresentado 
pelo Wallace Cleiton Caboclo, o  nosso China Menezes, e aprovado por unanimidade por 
todos os vereadores. O Primeiro-Secretário José Raimundo Filho devolve a palavra ao 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o 
Vereador José Raimundo Filho para fazer uso da palavra. Boa noite a todos e a todas, 
Excelentíssimo Senhor Presidente Ronaldo de Dja, caros colegas Vereadores, Vereadora 
Alice Conrado. Saúdo o Vice-Prefeito Márcio Oliveira representando nesse ato nossa Prefeita 
Márcia Conrado. Saúdo o nosso companheiro, o Ex-Prefeito Luciano Duque. Saúdo os Ex-
Vereadores: Sinézio Rodrigues e Francisco Barbosa. Saúdo a Secretária de Assistência Social 
Karina Rodrigues. Saudar meus amigos Chico Mourato, Marcos Godoy, Fred, meu amigo 
Jânio, que muito nos alegra com sua presença aqui. Saudar os familiares, saudar os 
agraciados: Anderson Tennens, Francis Maia, Magno Martins, Juliana Lima e Rochany 
Rocha. Senhor Presidente, na condição de propositor do projeto do Decreto Legislativo nº 
7/2021, que concede o Título de Cidadã a Rochany Rocha Carvalho, venho a essa Tribuna 
primeiro dizer que há um momento memorável para todos nós em poder reunir, digamos 
assim, o terceiro poder, que é o poder da Imprensa, poder da comunicação, no nome de 
Ronaldo, e reunir um grupo seleto de comunicadores que todos os dias entram nas nossas 
casas no maior meio de comunicação que ainda é o rádio. Acordar com o Anderson Tennens e 
com o Maia, ouvir Juliana, ver Rochany no seu blog e, à tardezinha, o Magno. Eu acho que é 
uma rotina de todos nós, amigo Augusto Martins, Ex-Vereador de Afogados da Ingazeira e 
amigo nosso também. Eu apresentei o título de Rochany por algo muito simples. Eu acho que 
nessa convivência que nós tivemos ao longo desses 10 ou 12 anos, eu não conhecia a Rochany 
quando aqui chegou, vinda com seu esposo Fábio, oriundo de um concurso público, o qual 
veio trabalhar na justiça de Serra Talhada. Chega, começa a trabalhar ainda no governo de 
Carlos Evandro, mesmo na condição de opositor na época, mas acompanhava o seu trabalho 
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pioneiro, e depois no governo de Luciano Duque. Depois veio aqui para a Câmara de 
Vereadores em dois momentos na assessoria e eu vi a contribuição que ela deu não só a esta 
Casa, mas também ao cidadão, principalmente quando ela trabalhou na prefeitura trazendo um 
jeito novo de comunicar, imparcial, responsável e acima de tudo respeitando as pessoas. 
Rochany tem a felicidade de ter um blog direcionado diretamente às mulheres, O Blog da 
Rochany Rocha, que tem matérias diárias, que têm um alto alcance também, que tem 
contribuído sim não só na valorização, mas também no respeito, o primeiro que como sempre 
inovadora que é, que quando aqui chegava naquele tempo pouco se falava de blogs e até em 
um certo momento conversando com Giovanni do Farol, que até se inspirava em você, 
quando na criação do dele, me falava da importância que se tinha com a sua chegada aqui em 
Serra Talhada. Diferente dos comunicadores, você em primeiro momento vinha fazendo um 
trabalho diferente de comunicação, diferente daqueles que estavam diretamente ligados ao 
rádio E sua experiência por si só fez com que você pudesse fincar raízes aqui da sua 
contribuição. É uma pessoa que consegue trabalhar durante certo tempo como Âncora da TV 
Globo num Estado, depois que tem a oportunidade de assessorar um Senador da República, 
não é por acaso, é por competência e acima de tudo por compromisso não só com a 
informação, mas uma das qualidades principais de Rochany é buscar a melhoria da imagem 
das pessoas, como fez lá com o Senador e como está fazendo nesta Casa e principalmente no 
meio que nós, enquanto políticos, sabemos da dificuldade que é, pois temos que levar 
informação. Então, Rochany, tive a felicidade de apresentar esse título em reconhecimento a 
tudo que você fez e continua fazendo. A gente teve no momento agora de pandemia uma coisa 
extraordinária, eu tive a oportunidade de acompanhar online um desfile que você conseguiu 
fazer com o SEBRAE, projeto este aprovado por mais duas oportunidades, onde você 
colocou, num momento difícil, o Marcos Godoy e o Chico, que representam o nosso comércio 
aqui, as dificuldades de vendas aqui, com um momento talvez de lucidez e loucura, resolveu 
apresentar um projeto ao SEBRAE de fazer um desfile online e foi um sucesso tremendo, 
onde mais de 3 mil pessoas puderam acompanhar ao vivo através dos canais que transmitirão 
e aqueles que produziram e que colocaram suas marcas. Eu tive a oportunidade de visitar dois 
que me mostraram os números depois e é tanto que o SEBRAE conseguiu novamente aprovar 
uma nova etapa de tudo isso. Então minhas palavras são simples, são só de agradecimento a 
contribuição que você tem dado a todos nós, enquanto serra-talhadense. Aqui nesta Casa, 
quando fui presidente lá atrás, a gente conversava não ainda como assessora, mas na gestão do 
meu amigo Manoel Enfermeiro, que eu agradeço, enquanto o presidente, a confiança que ele 
teve e dizer que a vida é assim: a gente vive de oportunidades e você soube pegar sua 
oportunidade e acima de tudo mostrar o conhecimento. Aos companheiros que são agraciados, 
eu acho que o Anderson é um que de vez em quando, lá no mato, com mãe, eu acordo e às 
vezes coloco, então vocês têm um papel fundamental. Anderson, e você, com seu jeito, cada 
um tem o seu jeito muito particular, ninguém é igual a ninguém, cada um faz do seu jeito, 
buscando o respeito, buscando a informação buscando a verdade dos fatos. E me permita 
dizer diante de todos que aqui estão, dos cinco, que a imprensa também tem um poder, pois 
depois que a informação sai, algumas eu tenho o cuidado de fornecer a informação verdadeira 
e às vezes elas também fazem estragos, coisa que não é o caso de vocês que aqui estão. Então, 
Anderson, eu tenho sido assíduo a você em tudo. Falando do Maia, eu acho que, sobre o 
Maia, eu vou me recordar a respeito da jornada esportiva, primeiro no sofrimento, enquanto 
Serrano, e depois enquanto de Serra Talhada, mas ontem, Maia, Zé de Dió mandou a narração 
daquele gol entre Serra Talhada e Santa Cruz, em que a gente ganhou de 3 a 0 e que você, 
com a sua voz inconfundível, fez aquela narração que nos emocionava e emociona ainda hoje. 
Triste porque nem os Serranos nem os de Serra Talhada não estão participando hoje. Ao 
companheiro Magno, de manhã, quando eu chego do mato, tomo meu banho e venha aqui 
para esta Casa, Magno, a gente tem que sair de casa sabendo o que está ali. É algo que passa 
para todos nós, políticos ou não, as informações de vários setores: da economia, da política, 
etc. Enquanto serra-talhadense, agradeço as matérias que você tem feito alavancando o 
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desenvolvimento da gestão e pós-gestão de Luciano Duque. Inclusive, são matérias que 
tornam-se também um atrativo não só turístico, mas também econômico e nós, portanto, 
resolvemos também com o nosso voto fazer nosso gesto de simplicidade. Conheço-te há 
muito tempo, desde lá atrás, na UVP, quando foi Vice-Presidente por dois mandatos. Nos 
momentos mais difíceis, lembro que uma vez te encontrava no aeroporto, quando chegava de 
Brasília, eu, o Paulo Melo e alguns vereadores, quando estávamos passando por aquela 
polêmica das questões das diárias, e Magno desceu das escadas e perguntou o que eu tinha ido 
buscar em Brasília: “Está um converseiro danado que o Vereador só viaja para receber as 
diárias.” Eu respondi: se tiver 10 congressos a Câmera de Serra Talhada vai estar presente. 
Porque os vereadores de Serra Talhada, independente de quem seja o presidente, vão 
participar e vão à busca de conhecimentos. E graças a Deus o comentário que ele fez na 
matéria, uma matéria propositiva inclusive, mas nós sabemos que naquele momento, Magno, 
era um momento muito difícil. Então, meu amigo, chegar aqui sem te dar uma olhadinha 
praticamente para mim não tem sentido. Então continue fazendo essa imprensa que você faz, 
esse jornalismo com responsabilidade, que incomoda alguns, na verdade, a gente sabe disso. 
Porque nós políticos, às vezes, como aqui foi falado por alguns, às vezes a gente só quer ouvir 
as coisas boas. E nós somos humanos e temos falhas e além de falhas também temos as 
práticas que uns fazem diferente dos outros, e aqui ninguém vai dar lição de ser, porque cada 
um tem um jeito peculiar. Juliana, eu aproveito o meu amigo Marco Oliveira, que teve a 
oportunidade de tê-la. Eu conheci a Juliana não só aqui na Câmara, mas também na prefeitura 
pelo trabalho memorável, sendo jovem, como eu vi aí, e simples. Como Rosimério falou, na 
simplicidade é que a gente encontra as grandes flores e as grandes coisas. Então, por fim, a 
você, Rochany, a certeza do que o que nós fizemos aqui e o que eu fiz, pelo seu Título, não 
foi nada mais do que pelo seu merecimento e por tudo aquilo que você representa. Que Deus 
possa te abençoar, que possa te dar saúde e que possa te encorajar para que você continue 
sendo o que você é, da forma que você é e fazendo do seu blog e das suas matérias o que você 
sempre fez, que é respeitar as pessoas e acima de tudo aqueles que ele lhe acessam e que 
entram na sua página. Uma boa noite e Muito obrigado a todos. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa convida o Vereador Manoel Casciano da Silva para fazer uso da 
palavra. Boa noite meu presidente Ronaldo de Dja,  aos colegas Vereadores, a Vereadora 
Alice Conrado. Queria agradecer a todos vocês e desejar uma boa noite. Não vou dizer o 
nome porque pode ser que eu esqueça alguém. Queria agradecer aqui a presença do meu 
amigo e irmão ex-prefeito Luciano Duque, do vice-prefeito Márcio Oliveira que faz um 
grande trabalho. Márcio, muito obrigado por ter atendido a população de Serra Talhada. Nada 
mais justo e hoje eu queria agradecer a todos vocês, esses cinco cidadãos serra-talhadenses 
que a gente tem o maior respeito, e o carinho por essas duas mulheres que fazem um trabalho 
espetacular na nossa cidade. Agradeço a esses três radialistas que estão aqui hoje recebendo 
esse título, sabendo da responsabilidade, eu tenho muito respeito por todos vocês, acompanho 
o programa de vocês. Aqui em Serra Talhada podia ter só uma rádio, porque agora de manhã 
eu tenho que ouvir Anderson Tennens, de 11 horas tem que ouvir esse outro menino aqui, que 
ele diz que é um jovem, que é o Francis Maia, aí a gente fica trocando essas rádios. Mas isso é 
importante. Hoje eu estava ouvindo uma rádio, aí me disseram para ligar na outra que estava 
passando um programa que eu tinha que ouvir. Então isso é muito importante, a gente ter essa 
comunicação, liberdade de expressão, respeito com todas as pessoas que fazem imprensa. 
Desculpem-me aqui, mas eu fiquei triste com esse presidente que está aí, querendo dar na 
Repórter, que ele não sabe respeitar gente, pelo amor de Deus, não sabe respeitar o trabalho 
de vocês. Então a gente fica muito triste com essas pessoas que ainda precisam ser educadas. 
Um Presidente da República discutir com um radialista. Quantas vezes o Francis Maia, o 
Anderson Tennens me pega na rádio e bota para torar? Essa semana ele já estava querendo 
lançar uma candidata à governadora de Pernambuco, eu estava acompanhado aquilo ali, eu 
disse: mas rapaz. Ele pelejou para pegar Fernanda Batista, mas não pegou não, pois Fernanda 
Batista é mais esperta de você. Então, são essas coisas que a gente vê na rádio, na 
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comunicação. Eu vinha hoje no caminho da minha residência, ouvindo o programa de Magno 
Martins, e China Menezes que foi quem deu esse título a ele, e eu disse: não China, Magno 
Martins eu estou ouvindo o programa dele, ele não vai vir hoje para receber o título de 
cidadão. China falou: deixa de  ser besta, ele já tá em Triunfo pra vir para aqui. Então Magno, 
a gente acompanha isso tudinho. A gente viu hoje, você botou Falcão dando aquele show, que 
eu fiquei muito agraciado com aquilo ali. Eu gosto muito do rádio, pode olhar na minha 
caminhonete que tem rádio, porque eu gosto muito de ouvir as pessoas, gosto de ouvir a 
imprensa. Então, eu quero parabenizar a todos vocês, dizer que vocês são cidadãos serra-
talhadenses, porque vocês merecem pelo trabalho que vocês fazem. Eu queria até agradecer 
aqui ao José Raimundo pelas palavras, e dizer Rochany, que você faz um grande trabalho 
aqui. Essa pessoa que mostra que a gente tem como corrigir, às vezes até as palavras que a 
gente está acostumado a usar no dia a dia. Eu disse que eu não sabia que você era professora 
de português, mas isso é importante. Você não sabe o orgulho que a gente tem quando você 
faz uma dimensão dessas coisas que existem, então precisa melhorar isso, vamos melhorar. 
Então Juliana queria parabenizar a todos vocês e queria dizer a todos os Radialistas que a 
melhor coisa do mundo é a sinceridade e o respeito. Eu não tenho medo de rádio. Eu fui uma 
vez, companheiro Sinézio, ser entrevistado por Francis Maia e ele falou: “tu tá lascado, 
Francis Maia gosta de coisa séria”. Eu falei: Se for coisa séria que chegar a mim não tem 
problema nenhum. Então Augusto Martins, a gente tem esse legado, nós que fazemos parte da 
política a gente é pressionado, mas o pior cara que pressiona aqui a gente, que pega no pé se 
chama-se esse Francisco Maia. Um abraço para todos vocês, dizer que fiquem com Deus e 
isso é a melhor coisa hoje, é o melhor presente que vocês vão receber que é ser cidadão serra-
talhadense. Muito obrigado e boa noite. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o 
Senhor Francisco Mourato, Diretor do SINDICOM, para fazer uso da palavra. Desejo 
cumprimentar todos os senhores Vereadores na pessoa do Presidente Ronaldo de Dja; demais 
lideranças aqui presentes nessa noite muito prestigiosa nas pessoas do Ex-Prefeito Luciano 
Duque e do nosso atual vice-prefeito Márcio Oliveira; os nossos novos conterrâneos na pessoa 
da nossa colunista e blogueira Rochany Rocha. O que me ocorria enquanto ouvia as 
colocações feitas pelos que me antecederam que o poder legislativo de nossa terra teve a 
sensibilidade muito grande e condizente com os dias atuais, quando resolve trazer uma noite 
como essa, pessoas de notada e notória prestação de serviço à cidade de Serra Talhada, região 
e ao nordeste. Aqui entre nós tem homenageados novos Serra-talhadenses que influenciam 
inclusive no jornalismo político brasileiro que é o caso do nosso co-irmão de Afogados da 
Ingazeira e agora conterrâneo Magno Martins. Eu como representante do empresariado de 
Serra Talhada, temos uma luta meu amigo de longas datas, querido Augusto Martins, Marcos 
Godoy empresário aqui e parceiro, Marcos Oliveira e tantos outros, senhores ex-vereadores 
Sinézio Rodrigues e Doutor Francisco Barbosa Neto, e todas as mulheres que estão aqui nesta 
noite. Nós temos uma relação de muita sinergia com a imprensa local ao longo desses nossos 
quase 30 anos de associativismo, quando a imprensa tem-se prestado para as pautas mais 
positivas e quando é necessário fazer Magno Martins, qualquer correção de rumo nós 
albergamos essas críticas e algumas observações com muito carinho e sem nenhuma 
dificuldade. Como Francis Maia conhece muito bem esse nosso dia a dia e demais que serão 
agraciadas aqui; como Anderson Tennens, a Juliana que está aqui, que para nós ela não é nem 
de Afogados, ela é serra-talhadense como nós aqui; enfim, o Francis Maia é a pessoa que a 
gente não adianta quebrar a cabeça com ele, porque ele é já uma figura que não consegue se 
desconectar da gente e nem a gente dele. Mas a economia de Serra Talhada, a nossa dinâmica 
de desenvolvimento tem caminhado muito lado a lado com as pessoas que fazem a 
comunicação de Serra Talhada. Tivemos essa visão lá atrás, bastante tempo atrás, e que uma 
experiência exitosa que eu não abro mão dela e é por isso que eu estou aqui nesta noite 
representando o nosso empresariado para dizer novos serra-talhadenses que na nossa crença, 
nas nossas expectativas do futuro nós contamos com esses comunicadores, Luciano Duque de 
Godoy Sousa, para as pautas que Serra Talhada tem pela frente, que não são poucas. Nós não 
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chegamos até aqui sozinhos, temos essa convicção, e esses comunicadores que estão sendo 
hoje oficialmente carimbados, cravados, com essa marca do sertanejo que Serra Talhada tem. 
Muitos aqui são cidadãos de outros municípios de Pernambuco, mas hoje estão se tornando 
cidadãos de uma cidade que não se curva para qualquer dificuldade, que não fica de joelho 
para crise e nem para cara feia. É como Afogados da Ingazeira e como tantas outras cidades 
do Pajeú, e que vocês se juntam a esses serra-talhadenses para dizer que as pautas de Serra 
Talhada são de vocês, eu não consigo imaginar de outra forma. Tenho acompanhado ao longo 
desses anos a carreira desses jornalistas, tenho acompanhado aí as boas pautas e as boas 
brigas do Magno Martins e dos demais, e acho que elas elevam também o jornalismo 
pernambucano. Magno Martins faz hoje uma agenda de Presidente da República, Presidente 
de Entidade de Classe, ao Vereador. Então assim, eu acho que alçar de patamar com esses 
comunicadores é um motivo de orgulho para todos nós. E você Magno, você Anderson 
Tennens, Juliana, Rochany e Maia, vocês estão hoje como o nosso mais recente cidadão o 
Bernardo Peixoto, que por onde vai ele vende essa cidade, vocês já faziam isso muito bem e 
eu não tenho nenhum pedido a fazer a vocês. Vocês podem continuar fazendo como estão 
fazendo e nós acreditamos que nessa via de mão dupla com vocês nós vamos muito mais 
longe, nós temos muito que fazer. E como representante da nossa gloriosa Fecomércio, do 
nosso Sindicato das Empresas do Comércio de Bens e Serviços, e aqui o presidente Maurício 
Melo me pediu para representá-lo, que por motivo de força maior não pode estar presente, nós 
contamos com vocês para fazer dessa cidade mais forte, mais integrada com o resto do mundo 
e que vocês têm essa tarefa de levar o que nós produzimos de conteúdo, a nossa luta, a nossa 
história, as nossas tradições e nossas esperanças para o mundo ter conhecimento e isso vocês 
fazem com muito esmero. Parabéns a todos. Estou muito orgulhoso por vocês serem meus 
conterrâneos e nossos conterrâneos nesta noite. Por questão de ordem o Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira pede a palavra. Quero aproveitar também a oportunidade e 
parabenizar o nosso amigo Anderson, o Francisco das Chagas Maia, a amiga Juliana, o 
Magno Martins, que tanto tem ajudado com as informações a nível nacional, e a amiga 
Rochany, que tem feito um trabalho com muita excelência aqui na Câmara. Quero dizer que 
vocês têm uma função muito importante para a sociedade, que é fomentar a informação, e 
podem ter certeza que vocês também ajudam o governo a melhorar quando vocês identificam, 
através do ouvinte, algum problema e vocês trazem até o governo. Então, sintam-se 
abraçados, vocês já fazem parte da história e vocês já podem se sentir serra-talhadenses. 
Nailson falou que Maia é como se fosse um filho. O Maia para mim é como se fosse meu avô. 
Maia, você realmente me ajudou muito no início da minha vida pública. Ronaldo até disse que 
ele estava com a tinta do cabelo do Zé Dida. Mas, Maia, você ajudou muito. Lembro-me 
como hoje na minha primeira entrevista, em que eu tremia mais do que vara verde e você 
disse que estava vendo que eu estava muito nervoso e que gravaria a entrevista umas dez 
vezes. Mas ele sempre, com esse jeitinho amigável, continua contribuindo com a nossa 
cidade. Parabéns a todos! Por questão de ordem o Vereador José Raimundo Filho pede a 
palavra. Eu quero registrar e agradecer aos serventuários desta Casa. Ao nosso amigo 
Serginho do som, que em plena sexta-feira está aqui, ao Lucas, à nossa companheira Cláudia, 
à Andressa, à Micaely, à Edivânia e à Cecília, o nosso agradecimento pela presteza de estarem 
aqui fora do expediente de vocês. Muito obrigado a vocês. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa convida o Ex-Prefeito Luciano Duque de Godoy Sousa para fazer o uso da 
palavra. Boa noite a todos. Queria cumprimentar em nome do Vereador Ronaldo de Dja 
todos os vereadores aqui presentes na mesa; queria cumprimentar em nome da Vereadora 
Alice Conrado todas as mulheres aqui presentes; cumprimentar em nome da Secretária Karina 
Rodrigues e do Secretário Sinézio todas as autoridades presentes; quero cumprimentar o vice-
prefeito e Secretário de Agricultura Márcio Oliveira. É um prazer estar aqui nessa noite tão 
importante para Serra Talhada com a presença de tantas figuras ilustres, que tenho certeza 
absoluta irá engrandecer cada vez mais a nossa terra. Que orgulho enorme cada um de vocês 
que estão recebendo essa honraria hoje, com certeza estão sendo homenageadas porque têm 



568 

 

         

   

 

um verdadeiro amor por essa terra, tem a compreensão do significado de ser homenageado 
nesta noite pela Câmara de Vereadores de Serra Talhada. Falar de cada um de vocês é um 
orgulho enorme, até porque muitos de vocês tiveram o prazer e eu tive o prazer enorme de 
trabalhar com vocês. Eu posso falar de Juliana Lima que é de lá de Afogados da Ingazeira, 
essa menina carinhosa que eu adoro, que veio aqui para Serra Talhada, construiu uma história 
e a partir dessa história ela passou a gostar muito da nossa terra e de todos nós. Então Juliana, 
é um prazer tê-la como cidadã serra-talhadense, até porque sei o quanto você ama essa terra e 
isso nos deixa muito feliz, porque a contribuição que você dá a imprensa serra-talhadense faz 
com que a gente acredite que o merecimento nessa noite deste Título de Cidadão lhe traz um 
sentimento de glória e de vitória por essa conquista, eu tenho certeza absoluta. A nossa 
piauiense de Teresina Rochany Rocha que também trabalhou comigo no governo, estou muito 
feliz também de tê-la nesta noite Rochany, sendo homenageada, porque sei que você veio a 
Serra Talhada, construiu sua história na imprensa, trouxe a sua família e hoje merecidamente 
o título lhe dá essa honraria, mas você já é uma cidadã porque os seus filhos nasceram aqui 
nessa terra. Então parabéns por essa conquista. Falar de Francis Maia que é uma figura que 
construiu um nome, uma legenda na imprensa serra-talhadense e em todo o Pajeú. E ao longo 
desta nossa convivência, dessa trajetória da imprensa serra-talhadense tivemos sempre uma 
relação de muito respeito. Maia é um cara diferente, diferenciado e por isso Serra Talhada lhe 
homenageia Maia por tudo aquilo que você fez e continua fazendo na construção de uma 
democracia cada vez mais forte, respeitando o contraditório, ouvindo todos os lados, porque 
acima de tudo a política e a imprensa caminham juntos, e a sociedade. Quando o jornalista ou 
o radialista contribui respeitando a todos merece as nossas homenagens. Parabéns enquanto 
novo cidadão serra-talhadense. Anderson Tennens, eu tive o prazer de conviver com ele no 
governo enquanto Prefeito, hoje é Secretário de Comunicação da prefeitura de Serra Talhada, 
radialista também da Rádio Cultura, e hoje da Rádio Vila Bela, merece todas as homenagens 
nesta noite. É um prazer enorme falar da tua trajetória Anderson, mas tenho uma admiração 
enorme pelo teu trabalho, sempre fui um fã de carteirinha e fico feliz por você estar hoje, 
nesta noite, sendo homenageado e recebendo esse Título de Cidadão. Magno Martins, um 
homem que já recebeu muitos Títulos de Cidadão em Pernambuco, eu posso dizer hoje que 
ele é um cidadão do mundo, respeitado no Brasil inteiro, tem um blog que fala das coisas de 
Pernambuco e do Nordeste, e da política do Brasil. Eu posso dizer que tenho ele como um 
grande amigo, sou Admirador do trabalho dele e na nossa convivência fraterna sempre 
estamos aí nos comunicando antes de prefeito, depois de prefeito, e agora quando deixei de 
ser prefeito também. Então Magno, se sinta agora como “um cabra de Lampião” também, que 
na verdade é uma marca nossa, um cabra de lampião no bom sentido, cangaceiro, lutador que 
não teme nada e que usa a caneta para falar e cantar a nossa terra, a partir de agora como mais 
um filho de nossa terra. Queria cumprimentar a sua família em nome do seu pai Gastão, seus 
filhos Boíba e Augusto, cumprimentar sua família. Queria agradecer a Chico Mourato 
também aqui e ao meu primo Marcos. Fred também chegou aqui. Parabéns Fred, seja bem-
vindo. Chegou tarde, mas chegou. Ronaldo obrigado pela oportunidade de estar falando aqui 
nesta noite. Parabéns aos novos cidadãos serra-talhadenses. É uma bancada forte de imprensa, 
todos filhos da terra. Parabéns! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a 
Vereadora Alice Pereira de Lorena Sá e o Vereador Fabricio André Magalhães Terto 
para conduzir o agraciado Francisco das Chagas Maia de Lucena para receber o Título 
de Cidadão Serra-talhadense. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros e o Vereador Carlos André Pereira de Souza 
para conduzir o agraciado Anderson Crisostenes de Oliveira para receber o Título de 
Cidadão serra-talhadense. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa e o vereador Antônio Dionízio da Silva para conduzir a 
agraciada Juliana Maria de Lima para receber o Título de Cidadã Serra-talhadense. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Vereador Wallace Cleyton Caboclo e o 
Vereador Nailson da Silva Gomes para conduzir o agraciado Magno Martins da 
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Fonseca para receber o Título de Cidadão Serra Talhada. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa convida o Vereador José Raimundo Filho e o Vereador Manoel Casciano da 
Silva para conduzir a agraciada Rochany Rocha Carvalho para receber o Título de 
Cidadã Serra-talhadense. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o novo 
cidadão Serra-talhadense Anderson Crisostenes de Oliveira para fazer o uso da palavra 
e prestar homenagem em nome de todos os jornalistas novos cidadãos serra-talhadenses. 
Senhoras e senhores boa noite! Em nome do Presidente Ronaldo de Dja, eu quero saudar 
todos os vereadores desta Casa. Em nome da Vereadora Alice Conrado, saudar as 
funcionárias que, como destacou o Presidente, estão hoje aqui fora do seu horário de 
expediente auxiliando nesta sessão solene. Quero agradecer a presença e, em nome do Vice-
Prefeito Márcio Oliveira, saudar todos os que fazem parte da gestão da Prefeita Márcia 
Conrado; saudar o Ex-Prefeito de Serra Talhada, amigo e futuro Deputado Estadual Luciano 
Duque. Em nome da minha esposa que está presente aqui saudar todas as mulheres que estão 
presentes nesse recinto acompanhando essa solenidade. Em nome Francis Maia, quero saudar 
os companheiros do rádio, dos blogs, da Rochany e da Juliana, saudar as mulheres que fazem 
a imprensa em Serra Talhada e saudar a imprensa do Estado, através do Blogueiro Magno 
Martins, que será homenageado também nesta noite. Eu quero agradecer principalmente por 
esta honraria ao Ex-Vereador de Serra Talhada Sinézio Rodrigues, que foi provocado lá atrás, 
em 2015, por um amigo pessoal que não está presente aqui hoje, não pôde estar presente, 
Luciano Godoy, que fez a provocação ao Sinézio para que ele pudesse colocar este projeto na 
Casa me homenageando como cidadão serra-talhadense. Eu fico muito grato, Sinézio, a você, 
grato pelas palavras que você trouxe nesta noite para esta homenagem, agradecer pelas 
citações de todos os vereadores, do Ex-Prefeito Luciano Duque também, nesta noite, e dizer 
que para mim é motivo de muita alegria, de muita satisfação estar neste momento 
consolidando aquilo que eu já tinha no coração. Eu já tinha Serra Talhada como a minha 
segunda cidade, a cidade que eu escolhi para trabalhar, para morar com minha família e 
prestar indiscutivelmente, serviço à população de Serra Talhada que merece o empenho, a 
dedicação. Como já foi falado por alguns aqui, a gente acorda cedo para dar conta do recado e 
deixar a população muito bem informada. Tenho absoluta certeza que a gente não concorda 
em tudo, os vereadores, os políticos, enfim, a gente às vezes precisa fazer algumas críticas, 
mas as críticas são sempre com pensamento de que elas possam ser construtivas, agradeço 
muito o respeito que todos sempre tiveram comigo, a compreensão também, porque nem 
sempre é fácil, às vezes você se excede um pouco numa crítica e muitas vezes na hora a gente 
não percebe, mas algumas pessoas levam para o lado pessoal e eu quero agradecer esta Casa 
por nunca ter levado para o lado pessoal, ter deixado sempre as discussões que a gente traz no 
rádio na esfera profissional, e eu agradeço muito a parceria, a colaboração que todos nos dão 
quando a gente chama para estar lá no rádio, para discutir com a gente os problemas da 
cidade, porque a gente é cobrado como imprensa pela população para fazer essas cobranças, 
provocar esses debates, e é isso que a gente tem feito, acredito que muito bem feito. Eu sou 
um apaixonado pela comunicação, sou apaixonado também pelo rádio. Eu sou muito suspeito 
para falar, mas de Recife para cá a gente destaca poucas cidades com um jornalismo tão forte, 
tão bom como o que nós temos aqui em Serra Talhada, como o que se tem lá na cidade de 
Afogados da Ingazeira, berço de grandes comunicadores. Através de Magno saudar também e 
mandar o nosso abraço para todos, desejar melhoras inclusive ao comunicador Anchieta 
Santos que está passando por um momento difícil, complicado de saúde, mas se Deus quiser 
vai sair dessa, a gente crer e ora a Deus por isso.  Para não me prolongar muito, em nome de 
todos que fazem a imprensa de Serra Talhada, eu fico muito lisonjeado por ter a oportunidade 
de estar aqui representando boa parte daqueles que não puderam vir também, aqueles que 
estão presentes que estão sendo homenageadas hoje, agradecer mais uma vez a esta Casa por 
esta honraria, fico muito feliz, tenho absoluta certeza de que a cidade de Serra Talhada vai 
continuar no meu coração, vou continuar morando aqui, vou criar meu filho que vai nascer 
amanhã inclusive aqui, quero agradecer, obrigado!  Estão nascendo dois serra-talhadenses, um 
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hoje com o título e outro amanhã, se Deus quiser! Quero agradecer ao meu sogro, Seu Tadeu 
e minha sogra Dona Aldeni. Agradecer ao Divonaldo Barbosa, pois enquanto Secretário de 
Comunicação, ele e Josemberg, juntos com Sinézio, sempre foram entusiastas para que eu 
viesse receber, e a gente sempre ficou naquela de amanhã, amanhã, amanhã, e até que enfim 
chegou o dia, a gente ainda vive uma pandemia, gostaríamos de festejar esse momento de 
forma diferente, com mais festa, com mais amigos participando deste momento, mas em 
virtude da pandemia e dos meus compromissos também, já cedinho amanhã pela manhã 
infelizmente não vamos comemorar como nós gostaríamos. Eu quero agradecer mais uma vez 
a todos, muito obrigado, a população de Serra Talhada que todos os dias está com a gente, 
agradecer ao Ex-Prefeito Luciano Duque que me deu uma grande oportunidade de trabalhar 
com ele, sou fã da forma como ele se constrói na política e acho que Serra Talhada vai ter 
muito orgulho ainda dele, já tem pelo que ele fez como Prefeito e terá com o que o futuro 
reserva para ele muito em breve. Então a todos uma ótima noite, muito obrigado mais uma 
vez pelo carinho. Espero poder fazer jus a esse título que recebo, espero que os nossos 
companheiros também que estão recebendo esse título hoje, não tenho dúvidas, Maia é o 
locutor mais pidão que eu já vi em Serra Talhada, às vezes consegue aí emenda parlamentar 
mais do que os vereadores, mas tudo isso é somando forças com esta Casa para que Serra 
Talhada consiga sempre conquistar equipamentos e serviços importantes para o cidadão no 
dia a dia. Então saudar também os colegas secretários, eu digo que a Câmara perdeu um 
excelente parlamentar que é o Sinézio Rodrigues, sempre fui fã da forma como ele se 
posicionou e se posicionava com muita propriedade nesta Casa, mas a prefeitura ganhou um 
grande secretário, ele já está aí em pouco tempo aparecendo muito bem, sendo parabenizado 
por suas ações diárias. Parabenizar também a Secretária da Assistência Social Mulher e 
Cidadania Dona Karina Rodrigues, tem sido uma parceira também, tem feito um trabalho de 
muito destaque numa pasta onde tem muita coisa para se fazer, muitos percalços, mas ela tem 
enfrentado isso com muito esmero, com muita dedicação. Agradeço a Prefeita Márcia 
Conrado também por renovar esse compromisso que foi me dado no final da gestão do Ex-
Prefeito Luciano Duque, na sua gestão também fazendo parte da sua comunicação. Agradeço 
a todos. Boa noite! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o novo cidadão serra-
talhadense Francisco das Chagas Maia de Lucena para fazer uso da palavra. Boa noite a 
todos e a todas. É uma honra muito grande para mim estar aqui hoje diante de vocês. 
Agradeço a esta Casa Legislativa, a todos os meus amigos vereadores, ao Doutor Barbosa 
Neto, que lá em 2015 entrou com um projeto para me conceder o Título de Cidadão Serra-
talhadense, e hoje aqui estou eu. Enquanto os amigos se pronunciavam, um filme se passava 
em minha cabeça. E me reportando ao amigo Augusto Martins, que também é comunicador lá 
em Afogados da Ingazeira, na nossa querida rádio Pajeú, durante muito tempo, apresentou o 
programa conhecido como o Papo Legal, e o Magno Martins, que também é afogadense, 
(áudio não identificado) do poeta Diomedes Mariano. Uma vez ele me perguntou: “Maia, 
você reclama de Deus por ser portador de necessidades especiais?” E eu disse: “Poeta, 
reclamo não.” E ele disse: “Nem deve.” E eu disse: “Por quê?” Ele disse: “Porque Deus 
marcou você, senão ele lhe perderia de vista.” Foi só isso que Diomedes Mariano me disse e 
eu lembro disso até hoje. Eu já tinha um amor incondicional por Serra Talhada e a partir de 
hoje esse amor não vai ter limites. Zé Raimundo citou aqui a questão do futebol e, por 
defender as coisas de Serra Talhada e querer Serra Talhada sempre no topo, teve uma 
passagem minha no futebol em Belo Jardim, Zé, Você lembra que por pouco eu não levei uma 
pisa lá em Belo Jardim? Porque eu defendia o Serra Talhada, a torcida queria me pegar, eu 
não podia correr, os demais companheiros ficaram calados e eu fiquei. O oficial da polícia foi 
na cabine e disse que eu fui o causador do tumulto. Resultado: tive que ser escoltado até 
Sanharó com a torcida do Belo Jardim querendo me pegar. Bom, ser reconhecido nesta Casa 
hoje é algo que nos deixa orgulhoso porque outros grandes nomes já passaram por aqui, 
também já foram homenageados e também já receberam esse título que representa muito para 
todos nós que estamos sendo agraciados aqui: a minha pessoa, a querida Juliana Lima, o 
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Anderson Tennens, a Rochany, o Magno Martins, representa ser filho de uma cidade que hoje 
é orgulho de Pernambuco pelo crescimento que tem, pelas administrações que teve e que tem 
e pelos homens de bem, que essa cidade tem, e pela nossa economia que gira de uma forma 
que a gente ainda não conseguiu descobrir como, porque Serra Talhada é uma das únicas 
cidades de Pernambuco que durante a pandemia cresceu mais do que o PIB do Estado de 
Pernambuco. Isso não é para qualquer cidade, é por aqui moram homens e mulheres que 
querem ver cada vez mais esta cidade com gente crescendo a cada dia. Eu seria injusto aqui se 
não agradecesse ao Marcos Oliveira, que durante muito tempo comandou o grupo Inocêncio 
Oliveira de comunicação, que foi responsável pela minha vinda aqui para Serra Talhada. 
Quando aqui cheguei, foi para comandar uma rádio AM que concorria com diversos FMs e 
que ninguém dava nada por ela, era zero em audiência, zero, praticamente zero. E eu recebi a 
missão, tomei de conta, dei conta, e graças a Deus colaborei com o crescimento do jornalismo 
de Serra Talhada. Eu quero parabenizar o Márcio Oliveira por ter a iniciativa de criar o Dia 
Municipal da Imprensa. Parabéns, Márcio Oliveira, pela iniciativa e parabenizar todos os 
vereadores que conduzem essa Casa e aqueles que não conduzem, mas que já passaram por 
aqui e que votaram para os agraciados desta noite estarem aqui recebendo essa grande 
honraria que repito: não é para qualquer um. Eu me referi ao Ex-Prefeito Luciano Duque, um 
amigo que a vida me deu, como ele mesmo disse: a gente consegue diferenciar as coisas. 
Arengamos muito, é verdade, enquanto ele era prefeito, a gente já arengou um bocado, mas 
faz parte da democracia e vamos continuar arengando, mas para o bem de Serra Talhada. Eu 
vou continuar com esse perfil de pidão, porque passou pela bancada de frequência 
democrática, passou pela bancada da Vila Bela, tem que deixar uma prenda e essa ainda não é 
para mim, essa prenda é para cidade que eu amo, para cidade que eu sou filho e para a cidade 
do meu coração. Obrigado, Serra Talhada! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida 
a nova cidadã Serra-talhadense Juliana Maria de Lima para fazer uso da palavra. Boa 
noite a todos e a todas. Eu estava dizendo a Rochany que eu não gosto muito de falar em 
público sobre mim não, eu fico meio acanhada. Em nome da Vereadora Alice Conrado, quero 
abraçar todas as mulheres que estão aqui presentes, abraçar todos os vereadores, esta Casa 
Legislativa, que a gente sabe a importância que tem o Poder Legislativo no Brasil, para as 
cidades, para os estados e para o nosso país. Então quero agradecer aqui a Câmara de 
Vereadores de Serra Talhada por esta honraria. Como disse Maia e Como disse também o 
meu colega Anderson Tennens, é uma honra muito grande para a gente receber esse 
reconhecimento. Não que nós somos importantes, nada disso. Todos nós somos iguais, mas a 
gente receber o reconhecimento do trabalho que a gente faz é muito importante. Então muito 
obrigada. Eu quero agradecer aqui ao Vereador Rosimério de Cuca pelo carinho e pela 
iniciativa de apresentar esse projeto, esse título para mim, então muito obrigado de coração. 
Você disse que eu sou uma pessoa simples, e eu gosto de você porque você é uma pessoa 
simples. Se tem um vereador que é simples é você, um vereador do povo é o Hora Extra. 
Então muito obrigada. Fiquei muito feliz, muito lisonjeada quando você me falou que iria 
apresentar esse projeto e me conceder esse Título de Cidadã serra-talhadense. Eu sou de 
Afogados da Ingazeira, quero abraçar o meu amigo Augusto Martins, conterrâneo, um abraço. 
Eu estou em Serra Talhada hoje, eu posso dizer que não é só pelo título, eu me sinto serra-
talhadense. Como disse o Ex-Prefeito Luciano, eu vim para cá, eu gostei tanto de Serra 
Talhada, e Serra que me recebeu de braços abertos, me acolheu que eu decidi ficar, eu decidi 
criar raízes e pretendo continuar. A gente não sabe o dia de amanhã, mas eu pretendo 
permanecer em Serra Talhada. Então é um prazer muito grande, eu tive um prazer muito 
grande de ser recebido aqui por pessoas que eu nem conhecia anteriormente, mas que hoje 
fazem parte da minha vida e moram no meu coração. Eu quero aqui agradecer ao Ex-Prefeito 
Luciano Duque que foi uma pessoa que me acolheu aqui em Serra Talhada, eu digo que 
Luciano foi que me trouxe para Serra, pegou no meu braço e me trouxe, foi ele que me 
recebeu, então, muito obrigada Luciano, você sabe que você é muito importante para mim. 
Quero agradecer também ao Marcos Oliveira de quem tenho a honra de estar aqui presente. 
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Marcos que também me acolheu muito bem na Rádio Serra FM, então muito obrigado 
Marcos, você também teve um papel muito importante nessa minha caminhada aqui em Serra 
Talhada. O Vice-Prefeito Márcio, por sua iniciativa de conceder a gente da Imprensa um dia 
Municipal, muito obrigada! Você também é uma pessoa extremamente importante para mim, 
muito obrigada mesmo. Quero agradecer ao amigo Nailson. Nailson sabe quem é um amigo, 
não é uma pessoa que eu conheço, é um amigo que faz parte da minha vida. Nailson também 
acreditou no meu trabalho, acreditou no meu potencial, e a gente teve um período aqui de 
trabalho aqui na Câmara de Vereadores e ficou essa amizade. Eu, aqui hoje não tenho 
familiares de sangue, porque minha família não mora aqui e por conta dessa situação do covid 
eu optei por não querer que eles viessem, justamente para não expor ninguém da minha 
família nesse momento e trazê-los de outra cidade. Eu tenho uma irmã aqui que é Renata, mas 
ela está com covid, está se recuperando e também não pôde estar aqui presente. Mas eu posso 
dizer que hoje eu estou aqui com duas pessoas que não são do meu sangue, mas são da minha 
família que é Nadjane e Luciano, além de Rochany que é uma amiga que a vida me deu. 
Então, em nome deles, muito obrigada pela presença. Eu não vou falar mais, mas muito 
obrigado minha gente! É um prazer, eu amo Serra Talhada e fui muito bem recebida, muito 
bem acolhida aqui nesta cidade. Obrigada. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida 
o novo cidadão Serra-talhadense Magno Martins da Fonseca para fazer uso da palavra. 
Quero saudar aqui o Presidente da Câmara de Vereadores Ronaldo de Dja, os Vereadores e, 
como só existe uma Vereadora, também puxar o saco da Vereadora Alice Conrado. Quero 
citar especialmente o Vereador China Menezes, que teve a iniciativa de apresentar esse Título 
e agradecer igualmente a todos os vereadores que aprovaram por unanimidade. Fazer uma 
saudação especial ao Luciano Duque, meu amigo, Ex-Prefeito desta terra e hoje primeiro-
ministro. Saudar aqui o Vice-Prefeito Márcio Oliveira, uma figura muito interessante que 
conheci aqui hoje; saudar os companheiros que também receberam essa honraria aqui hoje, o 
Francis Maia, essa grande figura que conheci lá em Afogados da Ingazeira, já como radialista 
e, como Serra Talhada é mais inteligente, importou ele para cá; a Juliana Lima, que também 
conheci em Afogados, foi importada para cá também; a Rochany Rocha, que eu já conhecia o 
nome, mas não de vista; e o Anderson Tennens também, que eu não o conhecia, mas é um 
prazer tê-los aqui. Quero citar aqui o meu irmão Augusto Martins, a esposa dele Socorro, 
Suzana, meu irmão Marcelo, minha namorada Nayla, que é sertaniense, sertaneja também; os 
outros amigos aqui, Marquinhos Oliveira da Serra FM, que nos representa muito aqui; o 
Bernardino, que está ali com aquela barriga maravilhosa de 9 meses; o Fred, que está por aqui 
também; enfim, tantos amigos que estão por aqui. Eu fiz um discurso para Serra Talhada 
como fiz para São José do Egito e para Itapetim. Nessas ocasiões, eu faço aquele editorial no 
frente a frente no improviso, mas, nessas ocasiões, eu costumo escrever para a gente não ser 
traído pela emoção. Minhas senhoras, meus senhores vereadores, de tão apaixonado pelo 
canto das ondas do mar, Carlos Drummond de Andrade sonhou que no mar estava escrita uma 
cidade. Vinícius de Moraes, que morreu de encantos mil pelo Rio de Janeiro e sua boêmia, era 
a própria beleza carioca: via-se o Rio no seu corpo desengonçado, nos seus poemas. O 
poetinha se foi, mas o Rio continua lindo, como diz a canção. Serra Talhada, que me abraça 
nesta noite como cidadão, proposição do Vereador China Menezes, com aval unânime de 
todos os seus pares, não teve um Vinícius para cantar e declamar suas belezas, que são muitas, 
a começar da sua terra literalmente talhada. Que pena Serra Talhada ter nascido e ganhado 
feitura sobre o símbolo do cangaço, expresso e caricaturado em Virgulino Ferreira da Silva, o 
Lampião. Se foi herói ou bandido, pouco importa. O que importa é que Serra Talhada rompeu 
a fronteira da terra, do pão e do cangaço martirizada pela violência. Lampião, o mais famoso 
chefe cangaceiro que existia no País entre 1922 e 1938, escreveu a história de Serra Talhada 
com tintas de sangue, ao som do Xaxado dos seus muitos homens do cangaço em terra tostada 
pelo sol. Era de uma família de aquisição razoável, mas que se viu despossuída de tudo por 
uma disputa de terra. Liderou um grupo de homens que aterrorizou o interior do Nordeste 
com seus saques e suas atrocidades. Foi morto em uma emboscada, em 1938. O resto da 
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história, todo mundo sabe. O que o mundo não sabe é que Serra Talhada, afamada por seu 
ventre materno de cangaceiro, lançou ao mundo alguns filhos iluminados. É terra de políticos 
que ganharam projeção nacional, como o Inocêncio Oliveira, Presidente da Câmara dos 
Deputados e Presidente da República interinamente; de gente que fez arte e brilhou, como os 
humoristas Arnaud Rodrigues e Batoré; de gente que ganhou fama na música, como o 
Assisão; advogados famosos, como o Solidônio Leite, também escritor e filólogo; de médicos 
que ganharam projeção nacional, como Luiz Wilson, também escritor e com passagem pela 
política. Quis o destino que daqui de Serra Talhada saísse também o Industrial João Santos e o 
maior de todos os serra-talhadenses: o estadista Agamenon Magalhães. Nascido em berço 
político, filho de Sérgio Nunes Magalhães e Antônia de Godoy Magalhães, Agamenon 
Magalhães, o China Gordo, como o batizou Assis Chateaubriand, foi uma criança feliz em sua 
Serra Talhada, onde aprendeu o bê-á-bá e concluiu o curso primário. Quando chegou ao 
mundo, o menino nunca mais se esqueceu do que aprendeu por aqui: amar a terra é o primeiro 
mandamento divino. A cidade natal é o primeiro sentimento patriótico de um homem. Ainda 
que possamos fugir do campo para a cidade, ou da rua para as nossas casas, a nossa 
consciência vai sempre conosco, porque a cidade é a nossa própria consciência. Muitas vezes 
uma cidade inteira paga por um homem mau. Serra Talhada é de todos nós. É uma cidade 
imensa e abençoada, da qual todos somos seus concidadãos. Ao citar tantos nomes ilustres, 
enquanto apenas um deu a notabilidade da inversão que nós queremos, temos que ter o 
sentimento de Patativa, quando cantava a sua Assaré. “Eu sou de uma terra que o povo 
padece/ Mas não esmorece e procura vencer/ Da terra querida que a linda cabocla/ De riso na 
boca/ Zomba no sofrer/ Não nego meu sangue/ Eu sou brasileiro, filho do Nordeste.” Lampião 
foi reflexo de uma sociedade opressora, é verdade, mas Agamenon Magalhães, diferente dele, 
foi cangaceiro da educação. Não esperou cair a última folha seca, secar a última gota, soprar o 
último vento, por o último sol, para desbravar os sertões e quebrar paradigmas. Já ouvi que 
toda mulher serra-talhadense tem sangue de Lampião, o que não é verdade. Serra Talhada 
projetou para Pernambuco misses e mulheres muito bonitas. As mulheres aqui têm sangue de 
paz, a beleza dos ventos uivantes. Se a coragem de Lampião foi a sua maior defesa, 
Agamenon usou a coragem política. Foi Deputado Estadual, Deputado Constituinte, Ministro 
do Trabalho, Ministro da Justiça, Interventor Federal e Governador de Pernambuco. 
Agamenon foi a maior expressão de filho de Serra Talhada. Merece todas as homenagens, 
inclusive, aproveito para uma sugestão: que tal, meu amigo Luciano Duque, a Prefeita Márcia 
Conrado entrar para a história deste município como a prefeita que ergueu o Memorial 
Agamenon Magalhães. Como o Memorial JK, de Brasília, que venha o Memorial do filho 
mais ilustre da terra! Valente e destemido, Agamenon não esperou a escuridão passar para o 
novo dia chegar. Em vida, quando o sol brilhou, brilhou ainda mais forte a sua estrela. 
Agamenon não foi o ativista que diz que o rio está sujo. Foi o ativista que teve a compreensão 
de que, para ser verdadeiramente ativista, é preciso limpar o rio, não dizer que o rio está 
sujo.  Enquanto Lampião dizia que seu rifle atirava cantando, num compasso assustador, 
zombando do próprio horror, Agamenon entrava para a vida pública como promotor e vivia a 
sua primeira emoção de ser aprovado para a Cátedra do Ginásio Pernambucano, com a tese de 
Geografia Humana “O Nordeste Brasileiro, o Habitat e as Gens.” Com 29 anos, foi eleito 
Deputado Estadual e reeleito para mais um mandato. Em 1927 foi eleito para a Câmara 
Federal. Lampião dizia também que cangaceiro deve ser desconfiado e ardiloso como a 
raposa, ter agilidade de gato, saber rastejar como cobra e desaparecer como vento. “Delegado 
que não fizer justiça só tem um jeito: passar ele na espingarda”, dizia Lampião. Não é este o 
legado que Serra Talhada quer, nem tão pouco se orgulha dele. Serra Talhada, cantada em 
verso e prosa como Capital do Xaxado está acima das proezas de Lampião, dos horrores do 
seu bando. Louva, com orgulho o rebento, Agamenon Sérgio de Godoy Magalhães, nascido 
em 1893, quando a cidade ainda se chamava Vila Bela. Além de Bacharel pela Faculdade de 
Direito de Recife em 1916, promotor e político, Agamenon foi jornalista. Sim, que grata 
surpresa! Foi redator do jornal A Ordem e a Província, de Recife. Só aí descobri a vocação e a 
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paixão do seu neto Eduardo Monteiro pelo jornalismo. Além de fundar o jornal, a Folha de 
Pernambuco, Eduardo arredou o Diário de Pernambuco e comigo teve a audácia também de 
associar-se ao Jornal de Brasília e Agência Nordeste. “Agamenon bebia chumbo derretido”, 
escreveu o jornalista José Alberto Ribeiro em um livro bibliográfico sobre o ex-governador. 
“Era um jornalista doutrinador, categoria rara no Jornalismo, porque, segundo Adalberto, 
pressupõe o poder político e o poder de comunicação. Ainda, segundo o biógrafo, Agamenon 
foi expoente e principal doutrinador do Estado Novo em Pernambuco. “Exercendo o papel de 
jornalista doutrinador, confrontou-se com outros expoentes do jornalismo de Pernambuco, a 
exemplo de Aníbal Fernandes. Era um estilo de jornalista sem rodeios. Pertenceu a uma 
categoria dos escritores públicos que tinham coragem de beber chumbo derretido e ainda 
lamber os beiços”, conforme disse Adalberto Ribeiro. Minhas Senhoras, meus senhores 
Vereadores, esta foi, para mim, uma semana de fortes emoções, que levaram meu coração a 
pulsar mais forte. Virei cidadão da Grécia parnasiana do verso e da viola no repente, São José 
do Egito e Itapetim, e hoje sou batizado cidadão serra-talhadense. Quanta honra! Haja 
emoção, coração sofrido está o meu. Mas todas essas honrarias credito ao reconhecimento à 
minha dedicação ao jornalista do bom combate, o jornalismo em defesa das grandes causas 
sociais, do enfrentamento às injustiças, dando voz aos que precisam. Para mim, o jornalismo é 
uma paixão insaciável. Eu tenho uma palpitação sobrenatural pela notícia, pelo orgasmo do 
furo. Jornalismo de verdade deve defender aqueles que não possuem voz, não calá-los ainda 
mais. Tem uma frase de Fátima Bernardes que sintetiza tudo o que penso sobre o jornalismo. 
Segundo Fátima Bernardes, existem dias em que o jornalismo registra fatos que, no futuro, 
serão contados nos livros e serão guardados por gerações. Nesses dias, o que o jornalismo faz 
é escrever a história. Por fim, minha gente, quero agradecer ao Vereador China Menezes, que 
me abriu a torneira da pia bastimal do meu nascimento filho de Serra Talhada; a todos os 
integrantes desta Casa que acompanharam o seu voto, ao Ex-Prefeito Luciano Duque, à 
Prefeita Márcia Conrado, a amigos, como Marcos Oliveira, Bernardino Magalhães, Fred 
Pereira, enfim, todos os meus correligionários da minha nova terra de Agamenon Magalhães. 
Para encerrar, escolhi um poeminha que enaltece o Sertão e os faz mais orgulhosos e 
honrados de sermos sertanejos. É de autoria do pensador Leandro Flores, com o título 
Simplesmente Sertão que diz: “Ser tão belo,/ Ser tão maravilhoso,/ Ser tão grande,/ Ser tão 
gostoso,/ Ser tão meu,/ Ser tão seu,/ Sertão dela,/ Ser tão fera,/ Ser tão cruel,/ Ser tão distante,/ 
Ser tão gigante,/ Ser tão calado,/ Ser tão apaixonado,/ Ser tão... Simplesmente Sertão!” O 
Vereador José Raimundo Filho registra a presença do Ex-Prefeito de Triunfo João 
Batista. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida nova cidadã Serra-talhadense 
Rochany Rocha Carvalho para fazer uso da palavra. Boa noite a todos e a todas. Confesso 
que agora ficou muito mais difícil para mim depois de tudo isso, depois de Francis Maia, 
depois de Anderson e depois de Magno. Mas passei hoje à tarde pensando no que eu falaria 
hoje aqui para vocês e a única coisa que me veio na cabeça foi contar a bagagem que eu e 
meu esposo trouxemos de Teresina para cá. Quando nós chegamos, 10 anos atrás, o que a 
gente trouxe foi sonho. O principal sonho que a gente trouxe na bagagem foi de formarmos a 
nossa família e fazer um lar, hoje nós conseguimos isso, temos um lar e a gente formou uma 
família que ultrapassa as paredes da nossa casa. Nós temos as famílias dos nossos amigos que 
nos abraçaram tão bem, a família dos nossos colegas de trabalho que também nos abraçaram 
tão bem e hoje, mais do que nunca, eu me sinto parte desta Casa e dessa família Serra-
talhadense. Muito obrigada. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Eu 
Quero aqui agradecer a presença de todos, parabenizar os novos cidadãos e cidadãs serra-
talhadense, agradecer aos funcionários desta Casa, nosso amigo Serginho, Cláudia, Vaninha, 
Lucas, Micaely, a todos, principalmente Serginho, porque dia de sexta-feira, Serginho, a gente 
já sabe, né? É um pouco complicado você vir para cá. Boa noite a todos e fiquem com Deus. 
Nada mais havendo a tratar o Presidente encerra a presente Reunião e mandou lavrar ata que 
depois de lida e aprovada será por todos assinada. Eu, Thaiane Siqueira Santos, lavrei a 
presente ata. 




